

EL GRADUADOR

Se toman los días excepto los lunes. PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES. Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 trimestre. Fuera de España. 30	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose su juicio crítico si se juzga conveniente.

ALICANTE 5 DE MARZO DE 1879.

CRISIS.

Copiamos de los periódicos que ayer recibimos de Madrid:

De «El Imparcial»:

A la una de la tarde se han reunido en la Presidencia del Consejo todos los ministros, excepto el de Gracia y Justicia. Esta reunión se considera como preparatoria al importante Consejo de ministros que probablemente se celebrará mañana.

—Atribúyese gran importancia á la larga conferencia que ha celebrado esta tarde el señor Elduayen con el Sr. Cánovas, que considerase como consecuencia de la que este verificó anoche con el general Martínez Campos.

—En los centros políticos aumenta la animacion. Dáse gran importancia á la conferencia que esta madrugada celebraron los Sras. Cánovas y Martínez Campos. Continúa creyéndose que en el Consejo que probablemente se celebrará mañana, acordará el Gobierno presentar la dimision á S. M.

De «La Correspondencia»:

El sueldo de «La Epoca» de anoche, insinuando la probabilidad de que hoy presente el Sr. Cánovas de Castillo á S. M. el Rey el decreto de la disolucion de las Cortes, se comentó mucho en los círculos políticos, donde se añadía que al propio tiempo que el referido decreto, se presentaría la dimision del Gabinete, para facilitar el ejercicio de la prerogativa regia.

Lo que nosotros podemos afirmar es que hoy no se celebra Consejo de ministros y que no hay crisis, pero que el Gobierno tiene previstas las contingencias que puedan surgir á fin de obrar segun le aconseje su patriotismo.

«Como es natural en periodos como el presente, en que la política tiene algun juego, desde muy temprano han empezado las conjeturas en los círculos políticos sobre lo que puede ocurrir en el día de hoy».

La circunstancia de haber conferenciado ayer tarde el presidente del Consejo con los ministros de Gobernacion y de Ultramar, la de haberse dirigido desde Palacio á la Presidencia del Consejo esta mañana los de Estado, de Guerra y de Gracia y Justicia, y la de haber hablado estensamente con el Sr. Cánovas los de Hacienda, Marina y Fomento, han hecho suponer á algunos maliciosos que dichas conferencias representaban la equivalencia de un consejo, y que, por lo tanto, puede suponerse que hoy mismo, esta noche quizas, queden en poder de S. M. el rey el decreto de disolucion y la dimision del gabinete.

De estas y otras noticias que publican los periódicos ministeriales de ayer, dedúcese de un modo evidente que hay crisis, que la última hora de Cánovas se acerca y que á este Ministerio, que con tanta severidad juzgará la historia, le quedan pocos momentos de vida y va á derrumbarse sin que oiga en su caída una sola frase de benevolencia ó simpatía por parte del país.

En los círculos políticos decíase ayer que el Rey había llamado á Posada Herrera encargándole de la formacion del ministerio, y que éste ha conferenciado seguidamente con algunos centralistas y constitucionales de la fraccion Ulloa.

Esperamos con impaciencia el resultado de esta crisis hace tanto tiempo esperada.

Vamos á dirigir una pregunta á «La Provincia», que creemos podrá contestar satisfactoriamente, puesto que se trata de asuntos de su propia familia y del pueblo de Elda donde en cierta clase de cuestiones no impera, segun parece, mas voluntad que la del Sr. Maestro, joven aprovechado en su carrera política y vicepresidente de la Comision provincial.

Se dice, que verificado el sorteo de los concejales á quienes tocaba salir del Ayuntamiento, la fortuna ha sido tan adversa para los amigos del ex-diputado á Cortes, Sr. Amat, que todos ellos dejarán su puesto el día marcado por la ley.

Hasta en esto es propicia la suerte al Sr. Maestro, pues sin pensarlo tal vez, ó debido solo á la caprichosa casualidad, halla medios con que humillar ó combatir las influencias de su antiguo protector en aquel pueblo.

Pero no es esto lo mas importante, ni lo mas sorprendente; porque se dice tambien que esos señores concejales, á quienes la suerte despide tan juntitos del Municipio, se sorprendieron extraordinariamente ante la noticia, por no haber asistido al acto cuya convocatoria no recibieron, ó llegó tarde á ellos.

Desearíamos que el órgano del canovismo alicantino se sirviera manifestarnos cuanto haya de cierto sobre este asunto, pues que no le será difícil, tratándose de Elda y de su amigo el Sr. Maestro.

En comunicacion dirigida por el señor Administrador principal de Correos de esta capital al contratista de las sillas postales de Alicante á Jativa y vice-versa, se le hace saber que la fuerza de Carabineros puede registrar sus carruajes en los puntos de parada del itinerario, incluso la balija de la correspondencia, con tal de que se ajusten los registros á las formalidades prescritas por Ordenanza.

Sabemos que el Contratista ha transmitido las órdenes consiguientes á sus empleados para el debido cumplimiento de dicha disposicion; así como tambien para que se permita viajar en los carruajes á los carabineros que tengan por conveniente complementar el servicio á que la comunicacion se refiere.

Ha dispuesto así mismo, que sus dependientes observen la mayor vigilancia en los bultos que se les entreguen para su conduccion, haciendo responsables del contenido á sus dueños.

Mucho ojo pues, á los que intenten burlar la vigilancia de los empleados del fisco, ocultando la verdad de los bultos que se entregan para el transporte.

«La Provincia», nos dijo hace tres días que averiguaría lo sucedido á un comisionado de la Administracion económica en el pueblo de Finestrat, y hasta hoy no sabemos que se haya tomado resolucion

alguna en averiguacion de los hechos que denunciemos.

Como lo manifestó en tono tan serio, y se trataba nada menos que de un alcalde que no reconoce mas voluntad que la suya, llegando hasta el extremo de proferir palabras altaneras y mal sonantes para el buen nombre del Sr. Alcalá Galiano y del Sr. Rabaza, pensamos en justicia que la cosa merecia que se pusiese en claro si todo cuanto se decia podia atestigüarse como artículo de fé.

Ahora parece, segun la reseña que anteayer publicó nuestro compañero «El Constitucional», ha pasado otra cosa mas grave con un comisionado, que no dice quien es, ni el pueblo donde ha sucedido, y el periódico de las oficinas contesta que en los centros oficiales no se sabe ni una palabra, rogando al órgano de los constitucionales sea mas explicito, para corregir, si existen los abusos que supone.

Somos de parecer que estas cosas deben decirse muy altas, para que todo el mundo las oiga y el principio de autoridad, tan decantado en estos tiempos conservadores, quede en el lugar que corresponde.

Si denunciado el abuso, el Sr. Alcalá Galiano, sigue tranquilo y satisfecho, nosotros poco perderemos; perderán aquellos que de la justicia hacen abstraccion completa cuando de sus amigos se trata.

Para concluir; si lo dicho por «El Constitucional» puede referirse á lo denunciado por nosotros, poco ó nada ha de costar al Sr. Alcalá Galiano tener conocimiento de lo sucedido, pues con solo enterarse de la comunicacion que, con todos los detalles del hecho, pasó el comisionado el mismo día 19 del pasado mes al Sr. Rabaza, se sabrá todo mas claro que la luz del día, y hasta qué punto quedó mal sentada su autoridad, así como la de dicho señor comisionado, y de lo gravemente que éste fué injuriado y maltratado.

Poniendo en claro los cosas, no se diría por esos mundos, que el Sr. Orts, individuo de la Comision Permanente, ha influido cerca del Sr. Rabaza para que se le carpeta á la comunicacion, y que ha escrito al alcalde de Finestrat que no pase cuidado alguno, pues el Gobernador seguirá sus consejos en este asunto.

Lo hemos dicho y lo repetimos; el *delirium tremens* de los intransigentes es combatir por todos los medios y empleando todo género de suposiciones é injurias, á sus antiguos amigos, adictos hoy á la política del Sr. Castelar.

Es cuanto nos quedaba por ver; la rabia y el encono político, son únicamente sus bellas inspiraciones, segun escriben todos los días contra nosotros que, alocionados por la esperiencia y viendo como entienden la república muchos que se llaman sus partidarios, hemos procurado siempre que esa forma de Gobierno es todo un verdadero sistema serio y capaz,

como en Francia, de hacer la felicidad de un país, si se procura despojarlas del idealismo puramente teórico y de toda suerte de exageraciones.

Y por que esto decimos y lo manifestamos en letras de molde, con la energía y lealtad que nos caracteriza, se nos combate y hasta se nos maltrata como á los mas acérrimos enemigos del progreso y de la democracia.

¡Cuánta ceguedad y cuánta ingratitud!

Los monárquicos de ayer en consorcio político y nefasto con los que aumentaron las desgracias de la patria y desacreditaron nuestros primeros gobiernos, hasta el punto de matar la República y poner al país al borde del mas espantoso precipicio, vienen hoy negando nuestra antigua historia y nuestro probado é indudable amor á la democracia!

Cuántos de esos mismos hombres que hoy destilan tanto veneno contra nosotros en las columnas de los periódicos, serian los primeros en aplaudir nuestra política si llegara el caso ó la probabilidad de su inmediata aplicacion, cuántos!

Hé aquí ahora el suelto que nos hace escribir estas reflexiones y que es sin duda, segun llevamos dicho, el máximo del delirio democrático intransigente de nuestro país:

«Ignoramos aún lo que acordará el partido democrático, lo que acordará la union democrática, en cuestion de elecciones.

Nosotros particularmente creemos necesario el retraimiento; mas acataríamos cualquier decision de las autoridades de nuestro partido, y recomendaríamos su fiel observancia á nuestros correligionarios.

Pero acuerde lo que acordare la union democrática, si aconsejamos á todos nuestros amigos de provincias que no den su voto en caso ninguno á un candidato castelarino sin que haya fuerza de circunstancias, ni combinacion de sucesos que los puedan obligar á ello; y les rogamos que hagan entender esto á todos los demócratas, que deben combatir esas candidaturas por cuantos medios haya á mano, sobre todo con la explicacion clara de los propósitos liberticidas del Sr. Castelar, que no se muere por cierto la lengua para proclamarlos.

Ya los explicaremos nosotros tambien, con mayor claridad aún que lo hemos hecho en nuestros artículos, «Pues valgan verdades,» «No es hombre de Estado,» «Los posibilistas, y en otros muchos, incluso el fondo de hoy, cuya lectura recomendamos; pero sepan nuestros amigos, que nosotros, puestos en el trance fiero de votar ó de perder la vida, antes que al castelarino, votaríamos al candidato de oposicion de otro partido.

Son enemigos más temibles de la democracia los castelarinos, que los representantes de las demás oposiciones, que éstos dan la cara y combaten de frente; pero aquellos traen el gorro frigio en la cabeza y el garrote vil para todos los derechos bajo la capa.»

Hemos leído en «La Provincia» un largo suelto contestando á nuestro editorial del domingo último, relativamente á lo ocurrido en la sesion celebrada el viernes por el Ayuntamiento; y hablando con la franqueza que nos caracteriza, diremos que ese escrito huele á encargo ó correo interior; ó mejor dicho, que no es de redaccion. Esto no tendrá importancia alguna para el colega, ni llamará la atencion de la generalidad de los hombres políticos; pero la tiene sin duda para nosotros que conocemos los conciliábulos ó manejos de ciertos individuos que saben vivir siempre, políticamente hablando, con una vela encendida á San Miguel y otra al diablo.

Pasando, pues, á las esplicaciones que dá en el sentido de aclarar cuanto manifestamos sobre dicha sesion, diremos que en efecto, de los constitucionales del señor Bellido, solo votó con los canovistas el se-

ñor Mingot. Nosotros consignamos que todos, porque así se nos manifestó ó lo entendimos al tomar informes.

Esto es decir, nuestra interpretacion nada extraño parecerá, teniendo en cuenta la conducta seguida por los disidentes del partido sagastino de esta capital, donde generalmente han votado con los conciliados en cuantos asuntos se interesaba la influencia política de los Campos y otros partidarios de la situacion.

Qué resulta de todo lo ocurrido en el cabildo á que nos referimos? Que el Ayuntamiento, faltando á la ley, declaró ó confirmó en su derecho electoral á todos los empleados, aún cuando no llevan dos años de residencia en esta poblacion; que una comision en que no sedió entrada ni siquiera á un concejal de oposicion, informó acerca de las reclamaciones de los electores, en el sentido mas favorable al sistema arbitrario que vienen empleando los conservadores de Alicante para asegurar de cualquier modo su triunfo en las primeras elecciones; y por fin, que el Sr. Mandado pidió se nombrara una nueva comision para informar nuevamente con intervencion de las oposiciones, olvidando que aquella misma noche terminaba el plazo legal para resolver, lo cual no hubiera ocurrido si procediendo de buena fé y dando pruebas de imparcialidad, los canovistas lo hubieran practicado oportunamente, ocupándose ya del propio asunto en otra sesion anterior.

Creemos, pues, que el Sr. Mandado no pretendia que el Ayuntamiento faltase á la ley; lo que sin duda pidió fué que el aquella misma noche, ó antes de aspirar el plazo legal se informara de nueve con la intervencion de alguno ó algunos representantes de las oposiciones; y esto, habiendo buena voluntad, era todavia posible aunque no convenia á los apoderados de la situacion.

Llamamos toda la atencion de nuestros lectores hácia la carta que publicamos de nuestro activo corresponsal en Madrid.

No tiene desperdicio.

Sigue el martirologio de la prensa.

El señor Fiscal de Imprenta ha denunciado «La Voz de Jijona» por un artículo del día 23 que empieza con las palabras «Nuestros lectores,» y termina con «nuestros lectores juzgarán.»

Sentimos el percance, y deseamos al diario de Jijona el mas satisfactorio resultado.

Los que vivimos en provincias, nos vemos privados de esas múltiples emociones, que diariamente se sienten en la Corte, en donde el fausto, la riqueza y el poder, aunan sus esfuerzos para deslumbrar y seducir. Luego esos chispeantes diálogos sorprendidos en las antecámaras de los ministerios, la sonrisa del general vista de cerca, el ceño adusto del presidente del Consejo, que indica no va bien la nave del Estado por el embravecido mar de la política, son detalles preciosos que se guardan en cartera. Pero aquí, en este apartado rincón, sin eminencias que nos guien, sin luz y sin sombra, tenemos por todo auxilio para expresarnos, las alcaldías de unos alcaldes de monterilla, los escarnios de algunos conservadores y la perspectiva de un porvenir sombrío.

Un periódico podia transformar como por encanto el aspecto de la situacion muy facilmente dándonos materia para emborrillar cuartillas, ese periódico á que aludimos es «La Provincia.» Y la manera, sería escribiendo un suelto en que dijese: «Mi mision en la prensa está cumplida, me despido del público; porque

el gobierno de Cánovas no há menester de nuestra defensa, porque se elogia por sus actos de levantado patriotismo.»

Entonces contestaríamos nosotros á éstos con frases de cariñosa despedida; porque lo cortés no quita á lo valiente, y escribiríamos algunos artículos para demostrarle al país, que lo de los actos de puro patriotismo eran una afirmacion gratuita de «La Provincia.» Pero nada de esto sucede, y la prensa local arrastra una vida lánguida y monótona.

Aquí está el decano de la prensa alicantina, «El Constitucional» incomodado sin razon con nosotros y con quien no queremos romper, por que somos así, buenos y afables, para con los que al lado nuestro combaten lo actual.

No olvidemos á «La Provincia,» que se cree, se hembra y pretende hacer política maquiavélica, aunque á menudo, solo consigue demostrar la falsedad de sus argumentos.

A falta de grandes emociones, nos hemos de contentar con las impresiones pasajeras que alguna que otra vez nos regala el periódico ministerial; á falta de grandes políticos, habremos de conformarnos con estudiar, observar y experimentar los efectos de la política de los Maestres, Campos y Viravens.

¿Hasta cuándo? Bien sabe Dios deseáramos poder afirmar que hasta mañana; pero mientras esto continúe, no hay duda que tendremos para rato esos hombres y esos procedimientos.

Euestro apreciable colega «El Constitucional» dá cuenta de un hecho ó episodio de heroica caridad llevado á cabo en Zaragoza por don Domingo Sentias, querido amigo nuestro, y muy conocido en esta capital como representante de la sociedad Suiza Matossi y compañía al frente del antiguo café de la Marina.

Hé aquí como refiere el hecho un diario de aquella ciudad, segun nos lo trascribe «El Constitucional:»

«Un incendio voraz hacia sus feroces estragos en una casa de la capital de Aragon. Las autoridades civiles y militares, se presentaron rápidamente en el lugar del siniestro, rivalizando dignamente en sus eficaces y humanitarios socorros; y aun mismo tiempo, varias personas flandróticas de aquella ciudad, ofrecieron sus servicios con generosa abnegacion.

Un sargento de aquella guarnicion, cuyo nombre sentimos no poder publicar, llevó su generosidad hasta el punto de penetrar en el edificio devorado por las llamas, subiendo hasta el pico segundo en donde habia personas que pedian socorro en su espantosa agonía; pero las columnas de humo llegaban á asfixiar al bravo sargento, que se abalanzó á una ventana de la fachada, dispuesto á arrojarle para huir de la muerte segura que las llamas y el humo le ofrecian.

En este instante solemne, nuestro querido amigo D. Domingo Sentias, representante de la sociedad Suiza Matossi y Compañia, comprendió que la muerte esperaba al sargento generoso, y veloz como el pensamiento, reunió á otras dos ó tres personas que tendieron una capa, y gritó al sargento que vacilaba en la ventana: «tirate que yo te recibiré en mis brazos.»

El sargento se arrojó; cruzo su cuerpo los treinta metros que lo separaban del suelo, y vino á caer en dos brazos de nuestro amigo Sentias que fué derribado y contuso por aquel golpe terrible, pero que salvó una vida. Todas las autoridades y personas notables han saludado con entusiasmo á nuestro amigo, á quien enviamos nuestro parabien cariñoso.

Un suelto de mano temblorosa escrito por nuestro estimado compañero «El Constitucional.»

«EL GRADUADOR y «La Provincia,» harian bien, en nuestro sentir, esplicando con franqueza y verdad lo que significan las reticencias que vienen empleando hace unos dias escribiendo y repitiendo las frases de artículos insulsos de «El Constitucional,» y trincheras brillantes de «La Provincia;» frases que ingenuamente confesamos, nos hacen el efecto de un geroglífico.

Mucho nos alegraríamos de que uno de los dos citados periódicos, se tomara la molestia de resolver tan confusa charada.»

En el número 1378 de nuestro periódico escribimos lo siguiente:

«Por esta vez se ha equivocado el colega; («La Provincia») busque quien le denuncie lo de las brillantes trincheras, que nosotros sabemos guardar en el fondo de nuestra conciencia lo que pueda perjudicar al decoro del escritor público.»

Esto hemos escrito, pero si «El Constitucional» quiere que rompamos este juramento, que sea suya la responsabilidad, no nuestra.

Diremos cuanto sabemos de la cuestion Orts.

Leemos en «El Tiempo»:

«Dice una carta de Paris:

«Los atentados contra las personas se multiplican de tal manera, que despues de las diez no se puede circular por Paris sin ir armado hasta los dientes. Hay quien se hace ir á buscar al teatro por dos criados armados con carabina. Uno se coloca de explorador y examina el terreno con escrupulosa exactitud; un albido advierte al otro que se divisa á los lejos un bulto sospechoso; entonces el caballero desenvaina un cuchillo de monte y prepara el revolver americano; el otro lacayo hace la misma operacion á retaguardia.»

Si os acercaís á preguntar á un transeunte qué hora es, ó en qué calle os encontrais, vereis asomar por su bolsillo el reluciente cañon de una pistola.

«Qué dirian los periódicos de oposicion si aqui sucediese algo parecido?»

Esto se escribe el mismo dia que los periódicos publican el secuestro del propietario D. Ramon Sans Pelop y su hijo, que parece recobraron su libertad, mediante la suma de 40.000 duros y cuando la Guardia Civil de Onteniente descubre una trama en que iba á ser víctima un rico propietario.

Si en Francia se hubiese dado lo noticia que han publicado los periódicos de la Corte, la alarma no tendria límites.

Aqui, estas cosas las vemos ya con indiferencia.

Hemos llegado á este caso, gracias á los conservadores españoles.

NOTICIAS OFICIALES.

Ha presentado su dimision el síndico del Ayuntamiento de Lercha.

—Hé aquí el movimiento de buques en el puerto de Santa Pola, durante el mes de Febrero último. Entrados 32; despachados 30.

—Ha quedado espuesto al público el proyecto de presupuesto ordinario del pueblo de Aguas.

—El dia 23 del actual falleció el maestro de Agres, D. Antonio Cerdá, cuya muerte ha sido muy sentida por cuantos le conocian y apreciaban sus excelentes cualidades.

—Se ha recibido en la secretaría de la Junta el certificado de aptitud de D. José Iborra y Linares, el cual deberá pasar á dicha dependencia á recogerlo, presentando la póliza correspondiente.

—Obran en la secretaría de la Junta los títulos administrativos de los maestros interinos siguientes:

D. Joaquin Vidal y Aldeguer, de Aguas. — D. José Baudes y Giner, de Alcolecha. — Doña Maria Teresa Oltra, de Planes. — D. Teodoro Segura y Segura, de Balones.

Los interesados deberán pasar á recoger dichos documentos, sin cuyo requisito no podrá acreditárseles ningun haber.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 4 de Marzo de 1879.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Amigo mio: recojo las impresiones de última hora, que son interesantes, y las noticias que circulan en los centros politicos mas autorizados, y se las trasmito á vuela pluma.

Ya sabe V. que el general Martinez Campos habia sido llamado por el rey para tratar las reformas que quiere se planteen en Cuba y pedirle consejo sobre la disolucion de las Cortes.

Este punto no ha sido favorable del todo á

Cánovas del Castillo, y las reformas son de tal magnitud, que no me atrevo á que las conozcan por ahora sus lectores, cortándole asi quizá un tropiezo en la fiscalía.

Ayer conferenciaron Martinez Campos y Cánovas, con el rey.

Cánovas dijo que la situacion era gravísima y que procedia constituyera ministerio el héroe de Sagundo. Este no aceptó, porque su interés es volver á Cuba á plantear las reformas.

El brillo del general Martinez Campos no se quiere que se amengue, pará que España no sufra en Cuba un triste desengaño.

Valmaseda propone aplazarlo todo hasta que se reunan las Cortes y Cánovas opina tambien favorablemente á esta idea, pero Martinez Campos no la acepta y quiere que la cuestion se revuelva inmediatamente.

Todo esto será causa de que el gobierno en masa presente mañana la dimision al rey.

Se habla de Jovellar y de Posada Herrera.

Los constitucionales creen posible un ministerio Jovellar, Zavala, Posada y Navarro y Rodrigo.

Los ministeriales se dan ya por muertos.

No tengo tiempo para comentarios; usted juzgará la gravedad del caso.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

GACETILLAS.

DEBUT.—Para mañana jueves se prepara el de la compañía de ópera que está contratada para el teatro Principal.

La obra elegida es la magnífica partitura del maestro Verdi nueva en esta capital, «La forza del destino» de manera que el público se encuentra con dos novedades: la de la mayor parte de los artistas que le son desconocidos y con la obra que tambien es nueva.

Como el repertorio que trae la compañía es grande, escusamos manifestar, que será todo lo variado que las circunstancias lo permitan, así es que á la «Forza» seguirá, «Un Ballo in maschera» y á ésta otras de las anunciadas sin que esto impida el que el público vea «Roberto el diablo» por más que no figure entre las anunciadas con anterioridad.

NO ES EXACTO.—Al comunicar á sus lectores nuestro colega «El Constitucional», en una gacetilla inserta en su número de ayer, el ingreso en la compañía de ópera del maestro Sr. Colbrand, dice: «que el público alicantino conserva agradables recuerdos, por el gran triunfo que dicho maestro adquirió en este teatro Principal en el estreno de «La Forza del destino», en cuya obra fué llamado repetidas veces al palco escénico por su brillante direcion.» La ópera «La forza del destino», no se ha puesto en escena en dicho teatro desde que este existe. El Sr. Colbrand, con cuya amistad nos honramos, reconociendo en él dotes sobresalientes como director, fué llamado al palco escénico al terminar el gran concertante de la ópera «Moisés en Egipto», representada en esta capital hace tres años á beneficio del tenor Sr. Palermi. Al consignar estas líneas en honor del Sr. Colbrand, no olvidamos por esto las grandes compañías musicales y triunfos obtenidos por otros distinguidos maestros, que han funcionado en el mencionado coliseo Principal de Alicante.

AVISO.—Se vende un piano nuevo, vertical, de siete octavas. Calle de San Nicolás, número 14, principal, darán razon.

SECCION LOCAL

Venta.

A voluntad de su dueño, se vende en pública subasta un almacén situado en la calle de Grana, número 2, sirviendo de base como tipo mínimo el precio de sesenta mil reales vellon.

El remate tendrá efecto el dia 8 del actual, de 11 á 12 de la mañana, en la Notaria de don José Cirer y Palou, paseo de Mendez Nuñez, número 37, en concepto de que queda á voluntad del dueño aceptar ó no la postura.

Aviso.

En el establecimiento de los Sres. Martinez, Herero y Compañía Mayor 32, (cuatro esquinas,) en-

contrarán lasperonas de buen gusto, excelente queso de bola y de plato, verdadera manteca de vaca de Flandes, conservas alimenticias de todas clases, el celebrado aguardiente desian aromático doble refinado y licores esquisitos procedentes de acreditadas fábricas del Estrangero, garbanos de Fuentesauco, primera, segunda y tercera calidad, pastas finas de todas clases á la italiana, arroces superiores y aceites de oliva de varias clases.

Todo se espendedá precios verdaderamente económicos, como lo tiene acreditado dicho Establecimiento.

Luz H. Victori.

El gas artificial que se emplea en esta clase de luz, se ha rebajado á 28 cuartos litro, en vez de tres y medio reales que se venia espendiendo.

Tienda de D. Faustino Uriarte, Teatinos 52 y 54,

Interesante.

Se compran toda clase de valores del empréstito de 175 millones, títulos de la deuda amortizable, etcétera etcétera. Se ceden Bonos del Tesoro y toda clase de papel del Estado al precio de cotizacion mediante una pequeña comision. Se gestiona el pronto despacho de toda clase de asuntos tanto en esta ciudad como en Madrid y otros puntos.

Princesa, 20, tercero.

PETRÓLEO á 69 reales caja. Dirigirse á los Sres. Fourcade hermanos, calle de San Francisco, núm. 12; en Alicante.

INTERESANTE.—Quesos de bola, de Holanda. Cacao caracas y Café Puerto Rico superiores, á precios muy arreglados. San Fernando, 25; almacén.

QUESOS de Chester, de Plato y de bola clases superiores, á precios arreglados. Manteca de Hamburgo de primera clase. Calle de Teatinos, 8; Almacén.

VAPOR PINZON.

Saldrá el 5 del actual para Havre y Hamburgo. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Carey y compañía.

VAPOR LAFFITTE.

Saldrá el 11 de Marzo para Valencia, Barcelona, Certe y Marsella. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faeshermanos y compañía.

VAPOR BESÓS.

Saldrá el 5 del corriente para Málaga, Vigo, Carril, Coruña y Liverpool. Admite carga y pasajeros. Lo despachan los Sres. Viuda é hijos de G. Carratalá. San Fernando, 25.

VAPOR VICTORIA.

Saldrá el 6 del actual para Valencia, Tarragona y Barcelona. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Carey y compañía.

VAPOR GIJON.

Saldrá el 7 del actual, para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

ESPECTACULOS.

TEATRO ESPAÑOL.—Funcion para esta noche á las ocho.—La comedia en dos actos *Al sa y al pla*.—La pieza, *Males llenguas* y la zarzuela en un acto, *El que fuig de Dev*.

Entrada al paraiso, 2 rs.

ULTIMA HORA.

En los círculos políticos de esta capital se daba anoche por seguro como presentada la dimision al Rey por el gabinete que preside D. Antonio Cánovas del Castillo.

Se aseguraba tambien que el general Jovellar y Posada Herrera, vendrian á sustituirle, contando con una fraccion del partido constitucional.

El Rey ha llamado á consulta á los jefes reconocidos de los partidos legales.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

LA INDUSTRIAL ALCANTINA
CHOCOLATES
RIBERA GUARNER H.S.



PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa fabrica, montada en todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia. Los esquisitos cafés confeccionados con el mas refinado gusto, y la elaboracion y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantia de cuanto aseguramos. He aqui sus verdaderos precios: Clases de chocolates, desde 5 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia segun la importancia del pedido. Se elaboran con Revalenta arábica, y Vanilla asi como tambien medicinales. Pastas y fideos de toda clase, a precios sumamente módicos. Un gran surtido de cafés empaquetados, preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto Rico, Moka y Puerto Rico, y Mitia. Depósitos: Fabrica junto a la Estacion del ferro-carril, y sucursal, Mayor 26 y San Fernando, 32.

JARABE Y PASTA
DE SAVIA DE PINO MARITIMO
de Lagasse, Farmacéutico en Burdeos

Estas personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Constipacion, Dijo, Catarros, Bronquitis, Ronquera, Estincion de la voz, y Asma, pueden estar seguras de encontrar un alivio rapido y una cura completa con el empleo de los principios medicos del pino maritimo concentrados en el Jarabe y Pasta de savia de pino maritimo de Lagasse. Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

RICORD FAVROT
Estas Capsulas poseen las propiedades tónicas de la Brea a la vez que la accion anti-hemorragica de la Copaliba. No cansan el estomago ni provocan diarrea ni flatulencias. Constituyen la medicina por excelencia para el tratamiento de las afecciones contagiosas de ambos sexos, los flujos antiguos o recientes; el catarro de la vejiga y la incontinencia de orina. — Precio: 22 rs. frasco.

A fin del tratamiento y cuando todo dolor ha desaparecido el uso de la **INYECCION RICORD** es el medio infalible de asegurar la curacion y evitar las recaidas. — Precio: 16 rs. frasco.

VERDADERO JARABE DEPURATIVO
RICORD FAVROT

Este Jarabe es indispensable para curar completamente las enfermedades del cutis y para acabar de purificar la sangre despues de un tratamiento anti-sifilitico. Preserva de todos los accidentes que pueden resultar de la sifilis constitucional.

DEPOSITO GENERAL en la Farmacia FAVROT, rue Richelieu, 102, Paris. Unico propietario de las formulas autenticas; por la tanto, todo medicamento anunciado o vendido con el nombre del Dr Ricord que no lleve la firma de Ch. Favrot es una peligrosa falsificacion.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Jarabe de quina ferruginoso
PREPARADO POR
Don Jose Carlos Bellido.
Farmacéutico. Plaza de Isabel II, Alicante.

Este Jarabe, compuesto de dos elementos a cual mejores, como son, la quina, que es el medicamento tónico por excelencia y el hierro, que es un elemento importante de nuestra sangre, se emplea con feliz éxito en la clorosis, algunas enfermedades del estómago, pérdida de apetito, digestiones difíciles, desórdenes del méstruo, y reemplaza con ventaja a los vinos de quina y las preparaciones ferruginosas.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarrias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor a que se reproduzcan. Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Alcabote, D. Manuel Martinez, calle Mayor 45, Almoradi, D. Ricardo Herrera, Almería, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas, Badajoz, D. Ramiro Estévez, Barcelona, Sres. Alomar y Triach, Dejar, D. G. Gomez y Torres, Burgos, don F. de la Hera, Cartagena, D. E. Picó, Dolores, D. V. Sorribes, Yecla, don M. Soriano, Jaén, D. R. Martinez, Logroño, D. H. de Zubieta, Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, Moreno Miguel, Arévalo, Salagon, Toledo 80, Murcia, D. J. Lopez, Albuñuel, D. R. Bofill, Novelda, T. J. Martinez, Valencia, Sres. N. Fuentes e hijo, Santiago, D. M. Blasco y Navarrete, Santapola, D. Antonio Mas, Tobarra, D. E. Luzon, Toledo, D. Juan Martin y Duque, Villavieja, Sres. A. y Fabia, Orense, Marti, y D. R. Rivas, Valladolid, D. Auguste Vellozin, Aguasal, Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan los maravillosos e infalibles resultados.

FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO
EDROGAS
INEXHAUSTIBLE
TONICO RECONSTITUYENTE
DE
RODRIGUEZ HERNANDEZ
ALICANTE - CALLE MAYOR 22

INYECCION MATICO
DE GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos
8, RUE VIVIERNE, EN PARIS.

Exclusivamente preparada con las hojas del Matico del Perú, ha adquirido esta inyeccion en algunos años una reputacion universal. Cura en poco tiempo los derrames mas tenaces.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSE REUS
Calle del Pórtico de Ansaldo, 4.
Alicante.

Gran surtido de espejos de todas dimensiones, marcos dorados, molduras para marcos y decorar habitaciones; depósito de cristales franceses de las medidas que que se desean a precios reducidos, tambien se colocan cristales de grandes dimensiones en los aparadores.

Gran coleccion de estampas del país y extranjeras, calcomanias, mapas, tarjetas de felicitacion, galerias y portiers dorados y negros con filete dorado.

Se hacen toda clase de muebles, y se fabrican orates y cuantos objetos pertenecan al mismo tanto labrados como imitados a medidas finas.

JARABE DE DENTICION DE D. DELABARRE
Empleado en fricciones sobre las encias de los niños, facilita la salida de los dientes y previene los accidentes de la primera denticion.
Deposito en todas las Boticas.

Clavazon,
puntas de Paris, acero de Trieste, hojas de lata dulce, estaño en barritas, perdigones, plomo en galapagos y planchas, alambre de hierro y de laton, bugias parafina y estearina de todas clases, completo surtido en paquetería, drogas y perfumería.

Martinez Herrero y Compania, sucesores de Ribera Guarner hermanos. Mayor 32, (cuatro esquinas.)

GARGANTA, VOZ, BOCA
PASTILLAS DE DETHAN

Son el remedio lo mas eficaz contra los padecimientos de la Garganta, las Estinciones de la Voz, el Escorbuto, el Aliento malo, la Irritacion que produce el tabaco, las Ulceraciones de la Boca y los efectos perniciosos del Mercurio, durante y despues de la curacion. Los recomendamos tambien a los Sns. PREDICADORES, PROFESORES y CANTORES, porque facilitan la Emision de la voz y fortalecen la Garganta. — En Paris, D. Adh. Dethan, rue de Strasbourg, 10, y en casas de depositos de los remedios franceses. — Precio, 12 reales.

AVISO.— Para precaverse de los falsificadores, rehusar las cajas y los frascos cuyas etiquetas no llevan la firma: Adh. Dethan.

Jarabe tónico anti-nervioso
de corteza de naranja amarga
PREPARADO POR
D. José Carlos Bellido,
Farmacéutico. — Plaza de Isabel II, Alicante.

Este delicado Jarabe, que usa como higiénico y como medicinal, se emplea con feliz éxito como tónico y estomacal y en general en todas las afecciones nerviosas.

Tambien se expenden en esta farmacia los Jarabes de Cidra, Limon, Fresas, Frambuesas, Grosella, Agraz, Goma etc., a 4 reales botella.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.